

快递业个人信息保护取得积极进展 隐私面单使用量达日均1亿单

近日，国家邮政局联合公安部举行邮政快递领域个人信息安全治理专项行动专题新闻发布会。经过各相关部门和全行业上下共同努力，快递业个人信息保护取得积极进展。隐私面单在行业内全面推广，日均使用量达到1亿单左右；累计侦破窃取、贩卖寄递信息案件189起；寄递企业信息安全基础得到进一步夯实。

据介绍，今年3月，国家邮政局、公安部、国家网信办三部门启动为期半年的邮政快递领域个人信息安全治理专项行动。

强化源头治理，隐私面单推进有点有面。顺丰速运、跨越速运已基本

实现全渠道隐私面单覆盖，其他主要快递企业自有渠道寄递服务已基本实现隐私面单功能全覆盖。快手、抖音、华为商城等电商平台已经与部分快递企业达成隐私面单全量合作协议，淘宝平台隐私面单功能已覆盖4亿活跃用户，每日订单数超500万件。

强化监管执法，集中整治取得成效。行动期间，三部门集中侦破了一批从业人员偷拍面单进行贩卖、利用“木马”从电商或快递仓库窃取订单物流信息的典型案件，各地公安机关针对涉邮政快递领域侵犯个人信息违法犯罪行为立案189起，抓获犯罪

嫌疑人654名。各级邮政管理部门查处寄递企业违法违规行为377件，指导企业开展信息安全教育9000余场。

国家邮政局市场监管司副司长林虎表示，下一步，国家邮政局将加快修订、制定相关规范和标准，完善邮政快递业个人信息保护制度体系；加大邮政快递领域涉个人信息安全违法违规行为的查处力度，从技术、制度、管理层面加强信息安全风险管控；督促寄递企业、电商平台加快推广使用隐私面单和虚拟号码等安全防范技术，确保年底实现隐私面单基本覆盖的目
(据《人民日报》)

市人社局 人社干部全员走流程

□记者 马月红

本报讯 9月13日上午，市行政服务中心三楼社会保障大厅，市人社局社会保险公共业务中心工作人员尹东兵到自助叫号机前取号办理业务，当天他办理的业务是新单位参加企业社会保险事项。在办理过程中，他仔细询问办事流程、所需资料、办结时间，并对办事事项作详细记录。

据市人社局相关负责人介绍，人社干部打破身份“走流程”，目的就是让自己“多跑路”百姓“少跑腿”。

该负责人介绍，这是为进一步加强人社系统行风建设开展的“人社干部全员走流程”活动。该活动要求全市各级人社干部职工采取“亲自办”“跟随办”“督办办”等方式，以办事群众和经办人员两种身份，深入群众、深入企业、深入基层、深入一线，从咨询、受理、反馈、查询全链条，线上线下全方位开展“走流程”工作，查摆政策落实和经办管理服务中的“痛点”“堵点”“难点”等问题，按照职责落实整改，推动人社政策和服务更快更好地惠及企业、群众。

据了解，该活动分两个阶段，2022年7月~10月，全市人社干部职工从市人社市级政务服务项目目录中自选事项，列出计划，全程记录体验“走流程”活动，边体验、边查摆、边整改，全面梳理存在的问题。2022年11月汇总提升，全市各级人社部门汇总活动开展情况，巩固提升整改成效。

市人社局相关人员介绍，我市人社系统开展“人社干部走流程”活动，为了不增加窗口业务压力、不影响日常工作开展，人社系统还根据窗口业务量分布时差和干部职工的工作安排统一编制了单月“走流程”计划表，确保“走流程”工作扎实开展。8月份，市人社局干部职工“走流程”70人次，发现处理问题9次；各县市区人社干部“走流程”246次，发现处理问题23次。②18



让“老赖”无处遁形

全市法院执行结案率全省第一

□记者 陈永团

本报讯 “有本事来新疆抓我！”淮阳区王某、马某两名被告人向他人借款20万元，到期后多次催要不还，后躲到新疆，并多次对执行法官叫嚣。面对嚣张的被告人，淮阳区法院干警近日远赴新疆，历时7天，最终将两名被告人顺利带回。据悉，自8月1日开展“六十天集中执行攻坚”活动以来，全市两级法院动真格、敢碰硬，开展不同规模的集中执行行动81次，司法拘留165人，打击拒执犯罪自诉立案7件7

人，执行工作质效明显提升。全市法院执行结案率从全省第15名，跃升至第1名。

商水县法院开展集中执行活动30次，拘传被执行人52人，拘留21人，执结案件326件，执行到位1985.73万元，化解挂网信访案件4件，执行结案率90%，位居全市法院第1名。鹿邑县法院针对涉民生类及农商行、党政机关等案件，重点排查，梳理线索，深入开展集中执行行动3次，拘传被执行人44人，拘留6人，完成结案数733件，结案率86.04%，实际执结429件，执行完毕246件，执行到位金额1374.32万元。淮阳区法院共执结各类执行案件478件，实际到位标的2028.46万元。涉党政机关案件结案6件，立拒执自诉案件4件。川汇区法院共开展集中执行活动3次，共拘传76人，拘留12人，执行到位1300余万元，执行完毕44件，执行和解32件。

活动开展以来，全市两级法院主要领导亲自部署，广大执行干警放弃节假日，加班加点，集中开展拘传、抓捕拒不履行生效法律文书的“老赖”，取得显著成效。①6

我省认定首批 9个软件产业园区

日前，记者从河南省工业和信息化厅获悉，为加强软件产业园区的统筹布局和科学管理，加快推动我省软件产业集聚创新，促进软件产业园区规模化、特色化、专业化发展，该厅今年启动了首批河南省软件产业园区申报认定工作。经园区自愿申报、各地审核推荐、专家集中评审、评审结果公示，9个园区被认定为河南省软件产业园区（第一批）。

入选首批河南省软件产业园区的分别是郑州金水科教园区、河南省国家大学科技园（东区）、亿达（郑州）科技园、国家863中部软件园、郑州天健湖智联网产业园、河南省国家大学科技园、洛阳炎黄科技园、新乡市大数据产业园、许昌5G创新应用示范园。这些园区均突出新一代信息技术、软件等产业特色，入驻企业科技含量高，不少园区还是国家级科技企业孵化器。②18

(据《河南日报》)